

安康市创建全国文明城市工作指挥部办公室 关于创文重点工作周评比结果的通报

8月22日至8月24日,市、区创文办、第三方测评机构联合对中心城区所有社区(村)进行实地测评。本周排名以第三方测评机构实地测评赋分为主,按照百分制,其中社区居委会、新时代文明实践站、社区内小区、背街小巷等实测点达标情况占70分(由第三方测评机构赋分),问题整改落实、帮扶单位帮扶成效、应急预案制定实施等情况占30分(由市、区创文办赋分,并经社区人员签字确认),测评全程帮扶单位人员见证。依据联合赋分结果,按照得分顺序,划分等次。现就测评排名情况通报如下:

附件:市、区两级部门、单位帮扶社区(村)周排名情况一览表

安康市创建全国文明城市工作指挥部办公室
2022年8月28日

市、区两级部门、单位帮扶社区(村)周排名情况一览表

本周排名	所属镇办	社区名称	评价名次	帮扶单位	
				市级	区级
1	新城办	北门社区	好	市政法委、市公路局	区政法委
2	建民办	红莲村		市邮政管理局、人保财险安康分公司	城东新区开发建设办公室
3	新城办	果园社区		市司法局、邮储银行安康分行	区司法局
4	新城办	枣园社区		市委机要保密办、西安银行、安康龙王泉富硒矿泉水有限公司	区交通局
5	江北办	长征村		市医疗保障局、市工商联、陕西天一华茂实业发展有限公司	区医疗保障局、区工商联
6	新城办	香溪社区		市委办、市委政研室	区委办
7	新城办	水电厂社区		安康水力发电厂	区委党校
8	新城办	教场社区		市委组织部、市委老干部局	区委组织部
9	新城办	安火社区		市妇联、市档案馆、安康市育英教育服务有限公司	区妇联、区档案史志馆
10	老城办	西关社区		市总工会、陕西兴科房建集团建筑工程有限公司	区总工会
11	新城办	育才社区		市政府办、市委编办	区政府办、区委编办
12	建民办	长岭村		市招商和经济合作局、市富硒办	区招商服务中心
13	建民办	长春村		市检察院、农行安康分行	区检察院
14	新城办	朝阳社区		市城管执法局、国家统计局安康调查队	区城管执法分局
15	老城办	西大街社区		市应急管理局、团市委	区应急管理局
16	关庙镇	柑树村		市烟草局、市城投公司	区征安办、区烟草专卖局
17	新城办	程东村		市气象局、安康水务集团	区科技局
18	老城办	培新社区		市商务局、市供销社	区供销社、区红十字会
19	建民办	七里沟社区		市中级人民法院、市发投集团	区法院
20	江北办	堰家沟村		市林业局、长安银行安康分行	区林业局
21	吉河镇	马坡岭社区		市退役军人事务管理局、市疾控中心	区退役军人事务管理局
22	关庙镇	周台社区		市卫生监督所、安康学院	五里工业集中区管委会
23	江北办	临江社区		市审计局、安康广播电视台	区审计局
24	新城办	白庙村		市委网信办、省联社安康审计中心	区委网信办、团区委
25	老城办	五星街社区		市委宣传部、邮政安康分公司	区委宣传部
26	江北办	张沟桥社区		市行政审批局、安康福源酒店管理有限公司	区行政审批局
27	新城办	高井社区		市住建局、市委党研室	区住建局
28	新城办	屈家河村		市水利局、建行安康分行	区水利局

本周排名	所属镇办	社区名称	评价名次	帮扶单位	
				市级	区级
29	江北办	晏台村	较好	市文广旅游局、中行安康分行	区文广旅游局
30	新城办	新铺社区		市人大办、市残联	区人大办
31	江北办	后张岭社区		市乡村振兴局、三局基地管理中心、较好建设有限公司	区乡村振兴局
32	老城办	兴安路社区		市教体局、移动安康分公司	区教体局
33	新城办	金川社区		市财政局、省地矿开发局第一地质队	区财政局
34	江北办	中张岭社区		市纪委监委、安康市公交公司	区纪委监委
35	高新区	现代城社区		市委党校、国网安康供电公司	高新区宣传统战部
36	江北办	中渡村	一般	市公安局、安康日报社	汉滨区公安分局
37	高新区	富家河社区		西部机场集团安康机场有限公司	高新区社区管理局
38	新城办	印染厂社区	较差	市养老保险经办处、陕西建工第十二建设集团有限公司	区养老经办机构
39	新城办	南门社区		市发改委、市文联	区发改局
40	新城办	双堤社区	市工信局、工行安康分行	区经管局	
41	老城办	大北街社区	市信访局、市国安局	区信访局	
42	建民办	黄沟社区	市生态环境局、安康职业技术学院	区生态环境分局	
43	新城办	枣园村	市交通局、市金融办	区交通局	
44	江北办	前张岭社区	市自然资源局、高新集团	区自然资源分局	
45	新城办	静宁社区	市民政局、人寿安康分公司	区民政局	
46	新城办	文昌社区	市政协办、市方志办	区政协办	
47	老城办	鼓楼社区	市委统战部、市卫健委	区委统战部、区卫健局	
48	关庙镇	捍卫村	市交警支队、安康水文水资源勘测中心	区交警大队	
49	高新区	居尚花园社区	市科技局、联通安康分公司、农发行安康分行、电信安康分公司	高新区城管执法局	
50	江北办	西站社区	市税务局、西铁安康车务段、陕西安康博泰投资有限公司	区税务局	
51	老城办	兴安社区	市市场监管局、市科协	区市场监管局、区科协	
52	老城办	东关社区	市人社局	区人社局	
53	新城办	油坊村	广电网络安康分公司、新华书店、陕西安康翰林文化产业股份有限公司	区残联、区文联	
54	新城办	西坝社区	市直机关工委、安康监狱、陕西省安康市兴华建设(集团)有限公司	区直机关工委	
55	关庙镇	吴台村	市统计局、安康银保监分局	区统计局	
56	新城办	心石村	中石油安康分公司、陕西省安康市南方商务(集团)有限公司	安康农商银行	
57	新城办	木竹桥村	正在拆迁中,暂不列入排名		

头雁引领助推村集体经济发展壮大

通讯员 王凌功

汉阴县铁佛寺镇集中村,距离汉阴县城18公里,有14个村民小组,境内地广人稀,“八山一水一分田”,土地条件十分恶劣。比恶劣的地理条件更加令人担心的是,该村还面临党支部带富能力不强、主导产业不明确、农田耕地大面积撂荒造成村集体经济十分薄弱的发展窘境。

2018年以来,铁佛寺镇党委、政府和联村帮扶单位主动作为,充分调动党员干部积极性,通过选准头雁、精准立项、倾力帮扶,村容村貌、产业发展等发生了可喜变化,2022年集中村成为汉阴县北部山区首个村集体经济收入突破50万元的村。

村“两委”班子凝聚力和带富能力弱,没有规范的村级阵地,基础设施建设进度缓慢……摆在集中村新当选的党支部书记唐家民面前的局面十分棘手。

面对压力与挑战,唐家民充分展现了退伍军人的坚毅和担当。他白天入户了解社情民意,晚上学习最新政策理论,迅速转变角色,进入状态,提出了基础设施当先、产业发展为要、支部建设保障的发展思路。

“我们两口子在天津务工,每个月至少能够赚1万元,他给别人管工厂,我给工人做饭,工资高、压力小。到村上工作以后,每天都在东奔西走,操心的事情多,时不时还腿疼腰疼,真让人担心。”唐家民的妻子心疼地说。

唐家民从1989年退伍后,就在天津电动车厂做模具工,凭借优秀的军人作风和不怕吃苦的精神,他从模具工干到了主管。“我是土生土长的集中村人,虽然在外干得小有成绩,但总感觉在大城市里没有根。”唐家民告诉记者。

2018年,受时任驻村第一书记和镇党委、政府领导的邀请,唐家民选择到村工作,下决心依托好的政策机遇和自身努力改变家乡的落后面貌。

要想富必须先打好基础条件。唐家民主动寻求联村县级领导和帮扶单位支持,力争让通组水泥路和党群活动中心建设项目落地。在他的奔走呼吁和主管部门、帮扶单位的大力支持下,集中村共修建通组水泥路19.8公里,实现了组组通水泥路的目标,党群活动中心也从地灾点成功迁建,全村的水电路“三通”全部达标,基础设施条件得到了极大改善。

基础设施解决到位,如何发展村集体经济,让集中村真正富起来,强起来,成为集中村“两委”必须完成的任务。

面对“八山一水一分田”的实际情况,如何最大限度用好有限的土地资源,发挥好产业发展资金效用,唐家民陷入了沉思。通过实地查看,结合土壤条件,时任县财政局驻村工作队队长王波向唐家民建议,发展青花椒种植。

抢抓脱贫攻坚期间产业发展的东风,集中村成立了家业合作社,流转土地500亩,种起了花椒。为了确保产业有人管,产业资金有效用,通过摸索和总结,集中村创新推出了“支部+合作社+职业经理人+大户”模式,唐家民带资2万元入股,完成30%资产抵押,全面负责合作社运营管理,实现“利益共享、风险共担”。在他的精心组织下,合作社的干部和社员各尽其责精心管护,500亩的花椒园逐渐进入丰产期,预计能创造10余万元收入。

单一的产业风险较高,为了降低产业发展的风险,集中村“两委”在唐家民的带领下,确立“种养结合、以短养长、协调推进”的产业发展计划。

“集中村的牛养得是真好,一个个膘肥体壮,这个有什么诀窍吗?”“要舍得饲料,也要有懂技术的看牛人。”外村参观考察的人员与牛场的养牛人交流。

利用苏陕协作项目资金,集中村建起了一座300平方米的养牛场,在陕煤集团的大力支持下,又买来了50头牛,就这样,集中村的牛场办了起来。

如何养好牛,唐家民和村“两委”商议,打破传统由村干部牵头管理牛场的惯例,找来懂养牛技术的当地人负责牛场的管理,通过“基本工资+奖金提成”的方式,调动养牛人的管理积极性。牛场从最初的50头牛,现在壮大到了70头牛,仅2021年卖牛收入就有十几万元。

除了养牛,集中村利用苏陕协作契机,发展水产养殖项目,形成了阶梯型的库塘景观,并修建了钓台、游客步道等配套设施。“今年,我们按照以往的经验投放了7000尾蟹苗和1000斤鱼苗,预计能给村集体增收20万元。”唐家民说。

通过努力,集中村基本形成了“山上青花椒、山中养肉牛、山下水产养殖”的产业发展格局。在产业发展的强势带动下,群众也有了致富渠道。仅花椒产业,合作社雇佣村里闲置劳动力累计达1200余人次,就地务工群众年收入达到了12000元以上,闲置在家的劳动力有业可就,实现脱贫群众稳定增收。

产业的发展,群众的增收,集中村也在2022年顺利实现了村集体经济年收入50万元以上,集中村党支部多次被表彰为先进基层党组织,唐家民也多次被表彰为先进个人。



近日,由安康市委宣传部、市创文办主办的“喜迎党的二十大,共建全国文明城市”主题摄影展,在安康市群艺馆布展并展出。本次展出的100余件作品以我市创建全国文明城市为主题,内容聚焦安康历史风貌、城市发展、人文精神、社会新风以及在创建文明城市过程中的精彩瞬间,以小见大宣传和助力安康创建全国文明城市。

白柳镇“以菜补秋”稳住菜篮子

本报讯(通讯员李玉)“这菜籽长得真及时啊,现在赶紧种上,还能弥补玉米种植的亏损。”望着发放到手里的一袋袋萝卜籽、生菜籽,老龙沟村村民激动地说。

今年入夏以来,受降雨量偏少和持续高温天气影响,旬阳市白柳镇14个村(社区)出现不同程度的旱情,种植的玉米、芝麻等农作物提早出现了叶子干黄、停止生长等情况。为了进一步降低农户损失,白柳镇迅速行动,摸清底数,通过“以菜补秋”的方式,守护好农民的菜篮子。

8月26日,白柳镇召开“以菜补秋”现场推进会,以讲政策、

分析天气状况、讲授种植技巧等方式,动员农户抢抓时机,种植萝卜、生菜、小白菜等轮作时间短的蔬菜,填补旱死地块空白。会后,农业站干部深入田间地头,查看旱情,宣传“以菜补秋”政策,鼓励群众抓住秋雨有利时机,种植生育期短、经济价值高的速生蔬菜,最大限度稳定农业生产,弥补受灾损失。

截至目前,白柳镇已腾茬500余亩旱死地块,已补种白菜、萝卜等蔬菜380余亩。下一步,白柳镇将持续做好秋粮的消费帮扶工作,确保有产有销,避免出现农产品滞销情况,切实把灾害损失降低到最小。

本报讯(通讯员刘丹)为积极应对强降雨天气,连日来,石泉县池河镇坚决贯彻落实上级防汛工作部署要求,第一时间吹响防汛“集结号”,及时召开防汛工作会议进行安排部署,全力筑牢防汛“安全堤”。

强化组织领导,压实防汛责任。组织召开防汛专题会议,做到早谋划、早安排、早准备,成立防汛救灾领导小组,各村(社区)党支部书记为第一责任人,全体镇村干部下沉一线,实时掌握最新雨情汛情,切实做到组织到位、分工明确,确保防汛工作责任层层落到实处。

池河镇全力筑牢防汛“安全堤”

加强隐患排查,严防死守重点领域。在现有防汛工作的基础上进一步查找薄弱环节,各驻村工作队与村干部一同进村入户,对辖区内所有房屋、河道、地质灾害点等进行全面排查,对老旧房屋、积水路段等重点区域做好警示标志,撤离重点隐患区域内的群众,保障人民的生命财产安全。

落实值班制度,严明纪律要求。严格落实领导带班、干部24小时值班制度,密切关注气象动态,同时督促各村做好安全防范工作,密切关注本辖区防汛重点区域、薄弱环节,并认真做好防汛工作记录及灾情的统计、上报工作,确保安全度汛。